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Posiadanie jakiegoś dobra czyni jego posiadacza zarządcą OPATRZNOŚCI; powinien pomnażać i rozdzielać jego owoce innym, a przede wszystkim swoim bliskim… [KKK, 2404, FRAGM.] 

DWUDZIESTA PIĄTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI PROROKA AMOSA AM 8, 4-7 
Słuchajcie tego wy, 

którzy gnębicie ubogiego, 

a bezrolnego pozostawiacie bez pracy, 

którzy mówicie: 

„Kiedyż minie nów księżyca, 

byśmy mogli sprzedawać zboże, 

i kiedy szabat, 

byśmy mogli otworzyć spichlerz? 

A będziemy zmniejszać efę, 

powiększać sykl 

i wagę podstępnie fałszować. 

Będziemy kupować biednego za srebro, 

a ubogiego za parę sandałów, 

i plewy pszeniczne będziemy sprzedawać”. 

Poprzysiągł PAN na dumę Jakuba: 

«Nie zapomnę nigdy 

wszystkich ich uczynków». 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 113 (112), 1B-2. 4-6. 7-8 (R.: POR. 1B I 7B) 

REFREN: PANA pochwalcie, ON dźwiga biednego 

Chwalcie, słudzy PAŃSCY, 

chwalcie imię PANA. 

Niech imię PANA będzie błogosławione 

teraz i na wieki. 

PAN jest wywyższony ponad wszystkie ludy, 

ponad niebiosa sięga JEGO chwała. 

Kto jest jak nasz PAN BÓG, 

który mieszka w górze * 

i w dół spogląda na niebo i na ziemię? 

Podnosi z prochu nędzarza 

i dźwiga z gnoju ubogiego, 

by go posadzić wśród książąt, 

wśród książąt SWOJEGO ludu. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO TYMOTEUSZA 1 TM 2, 1-8 

Polecam przede wszystkim, 

by prośby, modlitwy, 

wspólne błagania, dziękczynienia 

odprawiane były za wszystkich ludzi: 

za królów 

i za wszystkich sprawujących władzę, 

abyśmy mogli prowadzić życie ciche i spokojne 

z całą pobożnością 

i godnością. 

Jest to bowiem dobre i miłe 

w oczach ZBAWICIELA naszego, 

BOGA, który pragnie, 

by wszyscy ludzie zostali zbawieni 

i doszli do poznania prawdy. 

Albowiem jeden jest BÓG, 

jeden też pośrednik między BOGIEM a ludźmi, 

człowiek, CHRYSTUS JEZUS, 

który wydał SIEBIE samego 

na okup za wszystkich, 

jako świadectwo, 

w oznaczonym czasie. 

Ze względu na nie, 

ja zostałem ustanowiony głosicielem i apostołem – 

mówię prawdę, 

nie kłamię – 

nauczycielem pogan 

w wierze i prawdzie. 

Chcę więc, 

by mężczyźni modlili się na każdym miejscu, 

podnosząc ręce czyste, 

bez gniewu i sporów. 

AKLAMACJA POR. 2 KOR 8, 9 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

JEZUS CHRYSTUS, będąc bogatym, 

dla was stał się ubogim, 

aby was ubóstwem SWOIM 

ubogacić. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW ŁUKASZA ŁK 16, 1-13 

JEZUS powiedział do uczniów: 

«Pewien bogaty człowiek miał rządcę, 

którego oskarżono przed nim, 

że trwoni jego majątek. 

Przywołał więc go do siebie i rzekł mu: 

„Cóż to słyszę o tobie? 

Zdaj sprawę z twego zarządzania, 

bo już nie będziesz mógł zarządzać”. 

Na to rządca rzekł sam do siebie: 

„Co ja pocznę, 

skoro mój pan odbiera mi zarządzanie? 

Kopać nie mogę, 

żebrać się wstydzę. 

Wiem już, co uczynię, 

żeby mnie ludzie przyjęli 

do swoich domów, 

gdy będę odsunięty od zarządzania”. 

Przywołał więc do siebie 

każdego z dłużników swego pana 

i zapytał pierwszego: 

„Ile jesteś winien mojemu panu?” 

Ten odpowiedział: 

„Sto beczek oliwy”. 

On mu rzekł: 

„Weź swoje zobowiązanie, 

siadaj prędko i napisz: 

pięćdziesiąt”. 

Następnie pytał drugiego: 

„A ty ile jesteś winien?” 

Ten odrzekł: 

„Sto korców pszenicy”. 

Mówi mu: 

„Weź swoje zobowiązanie 

i napisz: osiemdziesiąt”. 

Pan pochwalił nieuczciwego rządcę, 

że roztropnie postąpił. 

Bo synowie tego świata 

roztropniejsi są w stosunkach z podobnymi sobie ludźmi 

niż synowie światłości. 

Ja też wam powiadam: 

Pozyskujcie sobie przyjaciół niegodziwą mamoną, 

aby gdy wszystko się skończy, 

przyjęto was do wiecznych przybytków. 

Kto w bardzo małej sprawie jest wierny, 

ten i w wielkiej będzie wierny; 

a kto w bardzo małej sprawie jest nieuczciwy, 

ten i w wielkiej nieuczciwy będzie. 

Jeśli więc w zarządzaniu niegodziwą mamoną 

nie okazaliście się wierni, 

to kto wam prawdziwe dobro powierzy? 

Jeśli w zarządzaniu cudzym dobrem 

nie okazaliście się wierni, 

to któż wam da wasze? 

Żaden sługa nie może dwom panom służyć. 

Gdyż albo jednego będzie nienawidził, 

a drugiego miłował; 

albo z tamtym będzie trzymał, 

a tym wzgardzi. 

Nie możecie służyć BOGU i Mamonie!» 
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PRZYPOWIEŚĆ O NIEUCZCIWYM RZĄDCY — MARINUS, Claeszoon z Reymerswaele (c. 1490, Reimerswaal – c. 1546, Goes) 

ok. 1540, olejny na desce, 45.0×36.2 cm, Kunsthistorisches Museum, Wiedeń; źródło: www.reddit.com 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 21.IX (NIEDZIELA): 

 Na Mszy św. o 1200 rozpoczęcie roku formacyjnego grup 
działających przy naszej parafii. Podczas Mszy św. 
promocja kandydatów na mnistrantów. Zapraszamy! 

 Po Mszy św. spotkanie integracyjne w Domu 
Ludowym. 

 O 1700 w kościele spotkanie dla rodziców i młodzieży, 
która pragnie podjąć przygotowanie do SAKRAMENTU 

BIERZMOWANIA w naszej parafii. 
 26.IX (PIĄTEK): 

 O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 O 1600, w Domu Ludowym, pierwsze spotkanie grupy 
DZIECI BOŻYCH. Na spotkanie grupy, działającej przy na-
szej parafii od zeszłego roku, serdecznie zapraszamy! 

dziewczynki z klas 5-7. Kolejne spotkania będą odbywały 
się w piątki o 1600. Szczegółowe informacje u ks. Michała. 

 4.X (SOBOTA): Parafialna piesza pielgrzymka do Sanktuarium 
pw. św. Stanisława Papczyńskiego na Mariankach w Górze 
Kalwarii. Zapraszamy! 

 Zbiórka chętnych przed ruszeniem w drogę – zapisów 
nie ma – o 615 rano, przed kościołem. 

 Planowane dotarcie do celu ok. 1100. 
 Prosimy o zabranie własnego napoju i prowiantu na drogę. 

 18.X (SOBOTA): Pielgrzymka autokarowa do Częstochowy. 
 Dojdzie do skutku przy odpowiedniej liczbie chętnych. 
 Koszt pielgrzymki – 100 ZŁ. 
 Zapisy w zakrystii i w kancelarii 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dlA MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY I JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

22.IX 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 w intencji Elżbiety 

1800 † cierpiących w czyśćcu 

23.IX 
(WTOREK) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

1800 
w intencji Marcina, z prośbą o zdrowie, błogosławieństwo BOŻE, dary DUCHA 

ŚWIĘTEGO i opiekę MATKI BOŻEJ 

24.IX 
(ŚRODA) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Czesława i Wacławy DADACZÓW,  

zmarłych z rodzin DADACZÓW i KONIECZNYCH 

25.IX 
(CZWARTEK) 

730 o uzdrowienie 

1800 
† Wojciecha ŁAGOWSKIEGO, w 2. rocznicę śmierci, 

zmarłych z rodzin ŁAGOWSKICH i SYNOWCÓW  

26.IX 
(PIĄTEK) 

730 † Mieczysława i Heleny OLESIŃSKICH, Jolanty i Janusza BULSKICH 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

27.IX 
(SOBOTA) 

730 dziękczynna, z racji urodzin Zofii 

1800 

† Pawła i Franciszka KANABUSÓW, 

Genowefy, Mieczysława i Zdzisława KŁOSZEWSKICH, 

Zofii SZYMANKIEWICZ 

28.IX 
(NIEDZIELA) 

845 
† Józefa i Stefanię JASKÓW, zmarłych z rodziny, 

Józefa i Henryka NOGALÓW 

1030 † Katarzyny KOCON–MŁYNARCZYK, w 10. rocznicę śmierci 

1200 
† Józefy i Henryka WIŚNIEWSKICH, 

zmarłych z rodzin KOPTONIÓW i ZARZYCKICH 

1800 
† Zofii, Jana, Józefa, Urszuli, Tadeusza i Genowefy ORNATÓW, 

Tadeusza RETMAŃSKIEGO, Ryszarda ŁACHA 

ANI DOBRO UCZNIÓW ANI ARGUMENTY PEDAGOGICZNE… 
Po raz pierwszy od 1989 roku rząd łamie obowiązujące prawo i podejmuje 

decyzje, które w sposób bezprecedensowy ograniczają znaczenie lekcji 

religii w procesie wychowania dzieci i młodzieży. Nakaz umieszczania 

religii bezpośrednio przed i po obowiązkowych zajęciach, ograniczenie 

liczby godzin lekcji religii do jednej tygodniowo, krzywdząca możliwość 

łączenia klas, niewliczanie oceny z religii do średniej ocen – to 

rozwiązania, za którymi nie stoi dobro uczniów ani żadne argumenty 

pedagogiczne. Przeciwnie, tego rodzaju działania są wyrazem 

dyskryminacji i nietolerancji wobec osób wierzących w naszej Ojczyźnie. 

Warto przypomnieć, że Trybunał Konstytucyjny orzekł, iż łączenie klas, 

nieuwzględnianie oceny z religii w średniej ocen, redukcja wymiaru lekcji 

religii do jednej godziny tygodniowo oraz nakaz organizowania lekcji religii 

bezpośrednio przed lub po zajęciach obowiązkowych są niezgodne 

z Konstytucją. 

z: List Pasterski na XV Tydzień Wychowania, 14-20,IX.2025, 401. Zebranie Plenarne Konferencji Episkopatu Polski, 12.VI.2025 

NIE DAJ SIĘ NABRAĆ – do 25.IX.2025 wypisz swoje dzieci z lekcji tzw. edukacji zdrowotnej! 

POKOLENIE (NAS NAUCZONO)… 
Wiatr drzewa spienia. Ziemia dojrzała. 

Kłosy brzuch ciężki w górę unoszą 

i tylko chmury – palcom czy włosom 

podobne – suną drapieżnie w mrok. 

Ziemia owoców pełna po brzegi 

kipi sytością jak wielka misa. 

Tylko ze świerków na polu zwisa 

głowa obcięta strasząc jak krzyk. 

Kwiaty to krople miodu – tryskają 

ściśnięte ziemią, co tak nabrzmiała, 

pod tym jak korzeń skręcone ciała, 

żywcem wtłoczone pod ciemny strop. 

Ogromne nieba suną z warkotem. 

Ludzie w snach ciężkich jak w klatkach krzyczą. 

Usta ściśnięte mamy, twarz wilczą, 

czuwając w dzień, słuchając w noc. 

Pod ziemią drążą strumyki – słychać – 

krew tak nabiera w żyłach milczenia, 

ciągną korzenie krew, z liści pada 

rosa czerwona. I przestrzeń wzdycha. 

Nas nauczono. Nie ma litości. 

Po nocach śni się brat, który zginął, 

któremu oczy żywcem wykłuto, 

któremu kości kijem złamano; 

i drąży ciężko bolesne dłuto, 

nadyma oczy jak bąble – krew. 

Nas nauczono. Nie ma sumienia. 

W jamach żyjemy strachem zaryci, 

w grozie drążymy mroczne miłości, 

własne posągi – źli troglodyci. 

Nas nauczono. Nie ma miłości. 

Jakże nam jeszcze uciekać w mrok 

przed żaglem nozdrzy węszących nas, 

przed siecią wzdętą kijów i rąk, 

kiedy nie wrócą matki ni dzieci 

w pustego serca rozpruty strąk. 

Nas nauczono. Trzeba zapomnieć, 

żeby nie umrzeć rojąc to wszystko. 

Wstajemy nocą. Ciemno jest, ślisko. 

Szukamy serca – bierzemy w rękę, 

nasłuchujemy: wygaśnie męka, 

ale zostanie kamień – tak – głaz. 

I tak staniemy na wozach, czołgach, 

na samolotach, na rumowisku, 

gdzie po nas wąż się ciszy przeczołga, 

gdzie zimny potop omyje nas, 

nie wiedząc: stoi czy płynie czas. 

Jak obce miasta z głębin kopane, 

popielejące ludzkie pokłady 

na wznak leżące, stojące wzwyż, 

nie wiedząc, czy my karty iliady 

rzeźbione ogniem w błyszczącym złocie, 

czy nam postawią, z litości chociaż, 

nad grobem krzyż. 

BACZYŃSKI, Krzysztof Kamil (1921, Warszawa – 1944, Warszawa) – 22.VII.1943 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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